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Καλησπέρα, αγαπητοί φίλοι και θερμά σας καλωσορίζω σε αυτή τη συνάντηση 
διαλογισμού της Νέας Σελήνης στο ζώδιο του Ζυγού. Κάθε νέα σελήνη, μας προσφέρει 
την ευκαιρία να κάνουμε μια παύση, να αναστοχαστούμε και να ευθυγραμμιστούμε 
εκ νέου με τους εσώτερους ρυθμούς της ψυχής και τον σκοπό του ομαδικού μας έργου, 
ως παγκόσμιοι υπηρέτες. Όταν συγκεντρωνόμαστε κατ’ αυτόν τον τρόπο, τόσο προς 
τα μέσα όσο και προς τα έξω, συμβάλουμε στην αγκυροβόληση πνευματικών 
ενεργειών, οι οποίες ρέουν μέσω της ανθρωπότητας με τρόπους εποικοδομητικούς και 
θεραπευτικούς. 

 

Ο Ζυγός, όπως γνωρίζουμε, είναι το ζώδιο της ισορροπίας, των ορθών σχέσεων 
και του σημείου της απόφασης. Στην εσωτερική διδασκαλία, ο Ζυγός περιγράφεται 
ορισμένες φορές ως ένα ιντερλούδιο ή διάλειμμα — ένα σημείο ευστάθειας, κατά το 
οποίο η ψυχή ζυγιάζει τις αξίες, τα κίνητρα και την κατεύθυνση προτού δεσμευτεί για 
την περαιτέρω πρόοδό της πάνω στην ατραπό. Η ίδια η ανθρωπότητα, αυτό τον καιρό, 
μπορεί να θεωρηθεί ότι βρίσκεται στον Ζυγό, ισορροπώντας ανάμεσα στα παλαιά 
χωριστικά καλούπια της φιλοδοξίας και του ανταγωνισμού από τη μια και ενός νέου 
προσανατολισμού προς την καλή θέληση, τον μερισμό και τις ορθές ανθρώπινες 
σχέσεις από την άλλη. Είναι σε τέτοιες στιγμές ισορροπίας όπου  λαμβάνουν χώρα 
καθοριστικές επιλογές, τόσο σε ατομικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο. 

 

Ένα από τα θέματα πάνω στα οποία θα μπορούσαμε να στοχαστούμε απόψε 
είναι η διαφορά μεταξύ της αλτρουιστικής φιλοδοξίας και της αυθεντικής θέλησης-για-το 
καλό και πώς ο Ζυγός προσφέρει μια ατραπό ισορροπίας ανάμεσά τους. Εκ πρώτης,  η 
αλτρουιστική φιλοδοξία και η θέληση μπορεί να φαίνονται συναφή· αμφότερες 
αποτελούν ισχυρές ωθήσεις για υπηρεσία, επίτευξη και συμβολή στο μεγαλύτερο όλον. 
Ωστόσο, αν το καλοσκεφτούμε, ανακαλύπτουμε ότι προέρχονται από διαφορετικά 
κέντρα συνείδησης. 

 

Η φιλοδοξία, ακόμη και η αλτρουιστική φιλοδοξία, ανήκει κυρίως στην 
προσωπικότητα. Είναι ευγενής και καλοπροαίρετη, εκφράζει γενναιοδωρία. 
Φιλοδοξεί να ανυψώσει και να βοηθήσει τους άλλους. Ωστόσο, εξακολουθεί να φέρει 
εντός της ένα λεπτοφυές στοιχείο «εγώ-τητας» ή εγω-ισμού— την αίσθηση κάποιου ότι 
αυτός ο ίδιος είναι πηγή της υπηρεσίας, είναι αυτός που αγωνίζεται, αυτός που 
επιτυγχάνει. Η φιλοδοξία, έστω και εξαγνισμένη, εξακολουθεί να χρωματίζεται από 
μια αίσθηση κυριότητας και κατοχής που διακρίνει την προσωπικότητα. 

 

«Ο άνθρωπος παρασύρεται από ιδιοτελή επιθυμία και φιλοδοξία, γιατί όλοι 
έχουμε ποιότητες πρώτης ακτίνας» i. Αυτή η δήλωση μας υπενθυμίζει ότι η φιλοδοξία, 
όσο εκλεπτυσμένη και αν είναι, εξακολουθεί να πηγάζει από την επιθυμία — από την 
παρόρμηση να επιτύχουμε, να καταδείξουμε και να εκπληρώσουμε τη θέληση του 
ξεχωριστού εαυτού. 

 

Όταν όμως η θέληση αρχίζει να εκφράζεται μέσω της εμποτισμένης από την ψυχή 
προσωπικότητας, ο χαρακτήρας της αλλάζει εντελώς. Γίνεται απρόσωπη, σταθερή και 



αποσυνδεδεμένη από το προσωπικό συμφέρον. Δεν επιδιώκει πλέον αποτελέσματα ή 
αναγνώριση. Δεν είναι η έφεση που τείνει προς τα πάνω, αλλά ο σκοπός που κυλά 
προς τα κάτω. Το βασικό χαρακτηριστικό της θέλησης είναι: «Ο αγωγός είμαι εγώ». Η 
προσωπικότητα αποβαίνει το όργανο μέσω του οποίου κατευθύνεται ένας ανώτερος 
σκοπός, ευθυγραμμισμένος με το Σχέδιο και με τον ρυθμό του Όλου. 

 

Όπως το διατυπώνει η Αλίκη Μπέιλη: 
 

«Η απάρνηση της φιλοδοξίας, όλων των δεσμών της προσωπικότητας, και η 
απάρνηση του καθετί που παρεμποδίζει την πρόοδο όπως αποκαλύπτεται στο μάτι 
της ψυχής, θέτει ένα ασφαλές θεμέλιο για την τελική μεγάλη μεταφορά…»ii 
 

Αυτή η απάρνηση σηματοδοτεί το σημείο καμπής μεταξύ εστιασμένης στην 
προσωπικότητα έφεσης και εστιασμένου στην ψυχή σκοπού. Η ενέργεια της θέλησης 
δεν είναι επιβαλλόμενη ή επιθετική· είναι σταθερή, φωτεινή και περιεκτική — μια 
ενέργεια που στηρίζει και κατευθύνει χωρίς πίεση.  

 

Ο Ζυγός, ως ζώδιο εξισορρόπησης, μας καλεί να διατηρούμε σε ισορροπία την 
εσωτερική ενόραση και την εξωτερική υπηρεσία. Η συμπόνια, η αλήθεια και η αγάπη θα 
πρέπει πρώτα να γίνουν γνωστές στη σιωπή της καρδιάς, προτού μπορέσουν να 
ενσωματωθούν στην καθημερινή δράση. Ωστόσο, αν παραμείνουμε υπερβολικά 
εστιασμένοι εσωτερικά, η υπηρεσία μας θα είναι αφηρημένη. Εάν, πάλι, είμαστε 
υπερβολικά δραστήριοι εξωτερικά χωρίς μια εσωτερική ευθυγράμμιση, η υπηρεσία 
μας θα χαρακτηρίζεται από ταραχή και θα ωθείται από φιλοδοξία. Η πλάστιγγα του 
Ζυγού, μας δοκιμάζει συνεχώς, ζυγίζοντας το κίνητρο σε σχέση με τον σκοπό και την 
εξωτερική έκφραση έναντι της εσωτερικής αντίληψης. 

 

Υπό αυτό το πρίσμα, η Αλίκη Μπέιλη προσφέρει μια εξαιρετική διευκρίνιση για 
το τι σημαίνει πραγματική υπηρεσία: 

 

«Η υπηρεσία είναι μια εκδήλωση ζωής. Είναι ψυχική παρόρμηση και είναι στον 
ίδιο βαθμό μια εξελικτική ώθηση της ψυχής όσο η παρόρμηση για αυτοσυντήρηση ή 
για αναπαραγωγή του είδους είναι μια εκδήλωση της ζωώδους ψυχής». iii 

 

Όταν η υπηρεσία απορρέει φυσιολογικά μέσα από την ψυχή, δεν είναι πια μια 
φιλοδοξία που προσπαθεί να βοηθήσει, αλλά μια ζωντανή έκφραση της θέλησης-για-
το καλό. 

 

Μπορούμε να δούμε την ίδια δυναμική να λειτουργεί στη ζωή της 
ανθρωπότητας. Από τη μία πλευρά, εξακολουθεί να υπάρχει η παρόρμηση της 
εθνικής, εταιρικής και τεχνολογικής φιλοδοξίας — η επιδίωξη για εξουσία, επιρροή ή 
έλεγχο, συχνά σε βάρος άλλων. Από την άλλη, βρίσκουμε όλο και περισσότερες 
ενδείξεις της θέλησης- για-το καλό — κινήματα για συνεργασία, ανθρωπιστική 
βοήθεια και καλή θέληση μεταξύ των λαών. Η ανθρωπότητα στο σύνολό της βρίσκεται 
στον Ζυγό, μαθαίνοντας αργά και συχνά με πόνο να αντισταθμίζει τη φιλοδοξία με 
τη θέληση και να επιλέγει το δρόμο της εξισορρόπησης. 

 

Ο Νέος Όμιλος Εξυπηρετητών του Κόσμου, τον οποίο ενδυναμώνουμε σε 
μηνιαία βάση με τη διαλογιστική μας πρακτική, διατηρεί αυτή την ισορροπία του 
Ζυγού για την ανθρωπότητα. Μεσολαβούν μεταξύ της ανώτερης εντύπωσης της 



Ιεραρχίας και των εξωτερικών αναγκών του κόσμου. Καθήκον τους είναι να 
διατηρούν την ισορροπία· να εξισορροπούν την εσωτερική δεκτικότητα με την 
εξωτερική δράση, να μεταφράζουν τη θέληση για το καλό σε νοήμονα, έμπρακτη 
υπηρεσία που προάγει ορθές ανθρώπινες σχέσεις. Λειτουργούν σαν αγωγοί και όχι 
σαν πηγή και με αυτόν τον τρόπο παρέχουν στην ανθρωπότητα ένα ζωντανό 
παράδειγμα ευστάθειας και εμπνευσμένης από την ψυχή υπηρεσίας. 

 

Ο Ζυγός καλεί τον καθένα μας σε μια καθημερινή πρακτική διάκρισης και 
ισορροπίας. Πώς διατηρούμε αυτή την εξισορρόπηση ανάμεσα στο ενδότερο και το 
εξωτερικό, ανάμεσα σε στοχαστική σκέψη και δράση, ανάμεσα στην αυτοβουλία και 
τη θεία έμπνευση; Πώς μπορούμε να μετατοπιζόμαστε, στιγμή προς στιγμή, από το 
«Εγώ είμαι η πηγή» στο «Εγώ είμαι ο αγωγός»; 

 

Ίσως η απάντηση βρίσκεται στην καλλιέργεια αυτού που η Μπέιλη αποκαλεί 
ψυχική ευστάθεια. Αυτή η ευστάθεια δεν είναι αδιαφορία, ούτε απόσυρση. Είναι μια 
κατάσταση ήρεμης ευθυγράμμισης, μια εσωτερική ηρεμία που μας επιτρέπει να 
ενεργούμε δυναμικά, αλλά χωρίς προσκόλληση, να υπηρετούμε με αφοσίωση, αλλά 
χωρίς κτητικότητα. Είναι το σημείο ισορροπίας όπου η φιλοδοξία μετασχηματίζεται 
σε θέληση, όπου η ενόραση και η δράση εναρμονίζονται και όπου μπορούν να 
αναπτυχθούν ορθές ανθρώπινες σχέσεις. 

 

Σήμερα, σε όλο τον κόσμο, αμέτρητοι άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης 
μαθαίνουν, φαινομενικά ασυναίσθητα, να επιτυγχάνουν ισορροπία ανάμεσα στα 
προσωπικά τους, μερικές φορές εγωιστικά συμφέροντα και το ευρύτερο ανθρώπινο 
όφελος. Αυτοί είναι οι αφανείς οικοδόμοι ορθών ανθρώπινων σχέσεων – άνθρωποι 
που κομίζουν κάποια στοιχειώδη λογική στις συγκρούσεις, συνεργασία στις διαιρέσεις 
και κατανόηση όπου υπάρχει φόβος. Στη ζωή τους, η ενέργεια του Ζυγού λειτουργεί 
ήδη, ενώνοντας νου και καρδιά, εσωτερική διορατικότητα και εξωτερική υπηρεσία. 
Μέσω τέτοιων υπηρετών, η καλή θέληση βρίσκει πρακτική έκφραση στις καθημερινές 
υποθέσεις της ανθρωπότητας. 

 

Ως εκ τούτου, διαπιστώνουμε σήμερα στον κόσμο μας μια διστακτική κίνηση 
προς τη συμφιλίωση σε μέρη που έχουν μακρά ιστορία διαμάχης. Είμαστε μάρτυρες 
ενός διστακτικού βήματος προς τη συμφιλίωση στη Μέση Ανατολή, με τα πρώτα 
βήματα προς την εφαρμογή μιας ειρηνευτικής συμφωνίας μεταξύ του Ισραήλ και της 
Χαμάς όσον αφορά τη Γάζα. Αν και ο δρόμος είναι γεμάτος δυσθεώρητες προκλήσεις, 
η ίδια η προσπάθεια να σταματήσει η βία και να επαναπροσδιοριστούν οι όροι της 
σχέσης μάς προσφέρει ένα ζωντανό παράδειγμα στην αναζήτηση για Ισορροπία· την 
εξισορρόπηση δύναμης και σκοπού, κινήτρου και καλής θέλησης, εσωτερικού 
οράματος και εξωτερικής επούλωσης. Σε αυτή την αβέβαιη στιγμή, το πνευματικό 
έργο συνεπάγεται τη διατήρηση αυτής της ισορροπίας – προς τα μέσα μέσω σταθερής 
ευθυγράμμισης, προς τα έξω μέσω συμπονετικής υπηρεσίας – έτσι ώστε εκείνο που 
είναι εύθραυστο να μπορέσει να διατηρηθεί, να γαλουχηθεί και να ενδυναμωθεί. 

 

Καθώς διατηρούμε εντός μας την ισορροπία του Ζυγού, ενδυναμώνουμε 
επιπρόσθετα το ευρύτερο δίκτυο της Παγκόσμιας Καλής Θέλησης – αυτόν τον 
ζωντανό οργανισμό φωτισμένης σκέψης που επιδιώκει να εκφράσει την ενότητα μέσα 
από την ποικιλομορφία. Κάθε πράξη ισορροπημένης υπηρεσίας, κάθε στιγμή 
εσωτερικής ισορροπίας, συμβάλλει σε αυτό το πλανητικό έργο. Το καθήκον της 



ανθρωπότητας είναι να φέρει την πνευματική θέληση και την αγαπητική κατανόηση 
σε κάθε έκφανση της ζωής, συμπεριλαμβανομένης της διακυβέρνησης, της 
εκπαίδευσης, της οικονομίας, του πολιτισμού και των ανθρώπινων σχέσεων. Αυτή 
είναι η έμπρακτη έκφραση της θέλησης για το καλό, το θεμέλιο της αρμονίας, της 
ειρήνης και, συνακόλουθα, της ομαδικής εξέλιξης στη Γη. 

 

Έτσι, καθώς τώρα στρεφόμαστε στον διαλογισμό, ας διατηρούμε στο νου μας το 
έργο μας για την ενδυνάμωση του φωτεινού νήματος της ειρήνης στην ευρύτερη ζωή 
της ανθρωπότητας. 

 
 

i Αλίκη Μπέιλη – Πραγματεία επί της Λευκής Μαγείας, σ. 242 
ii Αλίκη Μπέιλη – Οι Ακτίνες και οι Μυήσεις, σ.224 
iii Αλίκη Μπέιλη – Εσωτερική Ψυχολογία, Τόμ. II, σ. 125 
 
 
 
 

                                                      


